

Smluvní ujednání - Obecná smluvní ujednání pro všechny produkty

Obecná ujednání

RO1. Přednost smluvních ujednání před pojistnými podmínkami

Ujednává se, že pokud je některé ustanovení těchto smluvních ujednání v rozporu s ustanovením pojistných podmínek, zvláštních smluvních ujednání nebo doložek vztahujících se k pojistné smlouvě, pak má ustanovení těchto smluvních ujednání přednost před ustanovením pojistných podmínek nebo zvláštních smluvních ujednání. Pokud je některé ustanovení těchto smluvních ujednání v rozporu s ustanovením vlastního textu pojistné smlouvy, má přednost to ustanovení, které je pro pojištěného výhodnější, není-li v pojistné smlouvě výslovně ujednáno jinak.

RO2. Nedbalost

Pro případy, kdy se aplikace výluky z pojištění odvíjí od splnění podmínky vycházející ze subjektivní stránky jednání pojištěného/pojistníka, jako je zavinění nebo vědomost pojištěného o určitých skutečnostech (např. výluka úmyslných škod, výluka škod v důsledku skutečnosti, o které pojištěný/pojistník měl vědět v době uzavření pojistné smlouvy apod.), dojde v případě, kdy je pojištěným/pojistníkem právnická osoba, k aplikaci takové výluky pouze za předpokladu, že shora uvedená podmínka bude naplněna ze strany vedení společnosti. Za vedení společnosti se považuje statutární orgán (příp. jeho členové) a osoby do svých funkcí statutárním orgánem jmenované. Obdobně se toto ujednání vztahuje i na případy krácení pojistného plnění v souvislosti s plněním povinností stanovených pojistnou smlouvou či zákonem.

RO3. Informační povinnost

Informační (oznamovací) povinnost pojištěného/pojistníka vůči pojistiteli je v případě právnické osoby plněna pouze prostřednictvím vedení společnosti a osob k plnění informační povinnosti vedením určených. Pro účely posouzení porušení informační (oznamovací) povinnosti pojištěného/pojistníka vůči pojistiteli se v případě právnické osoby vychází výhradně z jednání vedení společnosti a osob k plnění informační povinnosti vedením určených. Za vedení společnosti se považuje statutární orgán (příp. jeho členové) a osoby do svých funkcí statutárním orgánem jmenované.

RO12. Pojištění – upřesnění pojmu

Pro účely této pojistné smlouvy se pod pojmem „pojištěný“ rozumí dle kontextu i množné číslo, tj. „pojištění“.

Smluvní ujednání - Pojištění majetku a přerušení provozu

Pojištění majetku a přerušení provozu

Obecná ujednání k pojištění majetku a přerušení provozu

RPD1. Vzdání se práva odstoupit od pojistné smlouvy

Odchýlně od VPP se ujednává, že se pojistitel vzdává práva odstoupit od pojistné smlouvy, pokud pojistná částka uvedená v pojistné smlouvě neodpovídá pojistné hodnotě. Právo pojistitele uplatnit podpojištění se tímto ujednáním neruší.

RPD1a. Garance neuplatnění podpojištění

Ujednává se, že pojistitel neuplatní podpojištění pro předměty pojištění, které jsou pojištěny na novou cenu.

RPD2. Automatické pojištění nového majetku

Ujednává se, že veškerý nový majetek, který pojištěný nabude v průběhu pojistného období, je automaticky zahrnut do pojištění. Zvýší-li se tím pojistná částka o méně než 15%, nebude pojistitel požadovat doplatek pojistného a nebude namítat podpojištění. Pojištěný je povinen oznámit navýšení pojistných částek, pokud dojde ke zvýšení hodnoty pojištěných věcí v průběhu pojistného období o více než 15%. Pojistitel se zavazuje účtovat dodatečné pojistné vypočtené pojistnou sazbou použitou pro výpočet pojistného uvedeného v pojistné smlouvě.

RPD3. Inflační doložka

Pojišťovna nebude namítat podpojištění, dojde-li v průběhu pojištění k navýšení pojistných hodnot v důsledku inflace menší než 15%.

RPD4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Pokud je předmět pojištění pojištěn na novou cenu, pak v případě jeho poškození, zničení nebo ztráty vyplatí pojistitel náklad na jeho znovupřířízení v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků.

RPD5. Cizí věci užívané – plnění v nových cenách

V případě cizích věcí užívaných pojištěným se ujednává, že v případě pojistné události pojistitel poskytne plnění v nové ceně.

RPD6. Cizí věci užívané – automatické pojištění v případě přechodu vlastnictví na pojištěného

Ujednává se, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě leasingových, nájemních či jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

RPD7. Místo pojištění – Česká republika / Evropa

Ujednává se, že mimo místa pojištění uvedená v pojistné smlouvě je místem pojištění všech předmětů pojištění území České republiky / Evropy. Toto ujednání se vztahuje i na mobilní zařízení, která pojištěný zapůjčil na základě smlouvy obchodním partnerům.

Toto pojištění se pro území České republiky sjednává na první riziko s limitem plnění 5 000 000 Kč.

Toto pojištění se pro území Evropy (vyjma České republiky) sjednává na první riziko s limitem plnění 1 000 000 Kč.

RPD8. Spoluúčast - pojistná událost na více souborech

V případě pojistné události na více pojištěných souborech (z téže příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých předmětů pojištění, jichž se pojistná událost týká. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

RPD8a. Spoluúčast - pojistná událost vzniklá z více pojistných nebezpečí

Ujednává se, že v případě pojistné události vzniklé působením více pojistných nebezpečí (bez ohledu na skutečnost, zda vznikne na jednom nebo na více pojištěných souborech) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejnižší sjednanou.

RPD51. Nepoužívané budovy

Ujednává se, že bez omezení vztahuje také se dočasně prázdné nebo nepoužívané budovy a majetek v nich uložený, a to i pokud jsou předmětem stavebních nebo montážních prací, oprav apod. Pojištění se sjednává na první riziko s ročním limitem pojistného plnění ve výši 10 000 000 Kč.

RPD52. Pojištění vícenákladů na znovupřířízení nebo opravu pojištěného majetku z důvodu změn předpisů a norem

Za náklady vynaložené na znovupřířízení pojišťovaného majetku téhož druhu a účelu, kvality a parametrů jsou považovány i zvýšené náklady, které je pojistník, pojištěný nebo vlastník předmětu pojištění povinen vynaložit na znovupřířízení předmětu pojištění z důvodu změny legislativy, obecně závazných předpisů a norem, tak aby mohl předmět využívat k původním účelům, a to za předpokladu, že jsou tyto náklady zahrnuty do pojistné částky daného předmětu pojištění. V případě, že nejsou tyto náklady zahrnuty do pojistné částky, neuplatní pojistitel podpojištění. Zároveň se pro tyto zvýšené náklady sjednává roční limit ve výši 1 000 000 Kč.

RPD61. Náklady na znalecké posudky

Jestliže škoda spojená s povinností poskytnout pojistné plnění přesáhne částku 1 000 000 Kč, ujednává se, že pojistitel uhradí náklady znaleckého řízení na zjištění rozsahu škody, které by byl jinak nesl pojištěný. Tyto náklady se pojistitel zavazuje nahradit do výše limitu 1 000 000 Kč.

RPD62. Poplatky za odborný výkon

Pojištění věcných škod se vztahuje též na poplatky, které pojištěný účelně vynaložil při obnově pojištěných věcí poškozených následkem pojistné události architektům, konzultantům, inženýrům apod. za právní a poradenské služby. Roční limit pojistného plnění pro toto ujednání činí 1 000 000 Kč.

Živelní pojištění majetku

RPD9. Záplava, povodeň – změna definice

Plnění z pojištění rizika záplavy a povodně není omezeno skutečností, že záplava a povodeň měla charakter záplavy a povodně opakující se alespoň či nejvýše s určitou časovou periodou/frekvencí (např. 20-letá voda apod.). Definice rizika záplavy a povodně není na časové periodě/frekvenci závislá.

RPD10. Náraz dopravního prostředku

Ujednává se, že pojištění se vztahuje také na poškození nebo zničení pojištěné věci nárazem dopravního prostředku či jeho nákladu, a to i tehdy, byl-li dopravní prostředek řízen nebo provozován pojistníkem nebo pojištěným.

RPD10a. Pád stromu

Ujednává se, že se pojištění vztahuje také na poškození nebo zničení pojištěných předmětů pádem stromů, stožárů nebo jiných předmětů také tehdy, jsou-li součástí poškozené věci nebo součástí téhož souboru jako poškozená věc.

RPD11. Definice jedné pojistné události – povodeň, záplava, zemětřesení, vichřice, krupobiti

Za jednu pojistnou událost se považuje taková událost, která vznikla z jedné příčiny, která působila v souvislém v čase, a to i v případě, že intenzita působení v čase kolísala. (např. nárazový vítr) Za jednu pojistnou událost je považována též událost, při které se působení příčiny na pojištěný majetek projevilo jako více pojistných nebezpečí, a to i v případě, že ke škodám došlo na různých místech, i když se nacházejí mimo místo působení původní příčiny.

RPD12. Zpětné vystoupení vody z kanalizačních potrubí

Pojištění pro případ pojistného nebezpečí povodně nebo záplavy resp. vodovodních škod se vztahuje i na škody způsobené zpětným vystoupením kapaliny z odpadního nebo kanalizačního potrubí.

RPD13. Vodovodní škody – potrubí

Pro pojištění vodovodních škod se ujednává také krytí škod na vodovodních či kanalizačních potrubí a zařízeních připojených na potrubí způsobených přetlakem páry nebo kapaliny nebo zamrznutím vody ve vodovodním či kanalizačním potrubí a zařízeních připojených na potrubí. Pojistitel uhradí též účelně vynaložené náklady na nalezení, odstranění závady a uvedení do původního stavu.

Smluvní ujednání - Pojištění majetku a přerušení provozu

RPD14. Vodovodní škody – definice vodovodního zařízení

Vodovodním zařízením se rozumí

- přívody a odvody kapalin a páry včetně armatur, nádrží, zásobníků a zařízení na ně připojených.
- rozvody topných, klimatizačních, zavlažovacích systémů, vnitřních dešťových svodů sprinklerových a samočinných hasicích a zařízení na ně připojených.

Pojištění se vztahuje též na škody vzniklé přetlakem kapaliny či páry nebo zamrznutím.

RPD15. Náklady na hašení, demolicí, odvoz sutí

Pojištění zahrnuje i krytí nákladů na hašení, demolicí, odvoz sutí, likvidaci zbytků a následků pojistné události včetně nákladů na dočasné přemístění majetku. Toto pojištění se sjednává na s limitem plnění ve výši 10% z agregované PČ pojištěných předmětů.

RPD16. Pojištění investic

Pojištění souboru nedokončených investic pojištěného do věcí movitých a nemovitých (budovy, haly a stavby) se sjednává pro věci, ke kterým přešlo nebezpečí škody na pojištěného. Toto pojištění se sjednává na první riziko s limitem plnění 1 000 000 Kč.

RPD17. Nepřímý úder blesku, přepětí

Úderem blesku se rozumí také škoda vzniklá úderem blesku bez viditelných destruktivních účinků na věci nebo na budově. Pojištění se vztahuje i na zkrat nebo přepětí v elektrorozvodné nebo komunikační síti, k němuž došlo v důsledku působení blesku na tato vedení. Škody způsobené přepětím vlivem napěťové špičky v elektrické síti jsou tímto také pojištěny.

RPD18. Ztráta pojištěné věci v důsledku pojistné události

Ujednává se, že pojistitel poskytne plnění i v případě ztráty pojištěné věci v přímé souvislosti s pojistnou událostí pojištěnou touto pojistnou smlouvou.

RPD19. Omezení možnosti naturálního plnění

Pojistné plnění lze poskytnout pouze formou peněžité náhrady, nikoliv jako naturální plnění, pokud se obě smluvní strany nedohodnou jinak.

RPD20. Zachraňovací náklady

Pojištění kryje také zachraňovací náklady až do výše 15% pojistné částky pojištěné věci nebo limitu plnění. Toto omezení neplatí při záchraně života a zdraví osob.

RPD21. Pojištění nemovitostí, na kterých jsou prováděny stavební úpravy

Pojištění budov, hal a staveb (dále jen nemovitosti) se vztahuje také na škody vzniklé v důsledku pojištěných nebezpečí na nemovitostech, na kterých jsou prováděny stavební úpravy, včetně těch, k nimž je třeba stavební povolení. Pojištění se vztahuje také na nemovitosti ve výstavbě anebo před kolaudací, pokud k těmto nemovitostem přešlo nebezpečí škody na pojištěného, jakož i na věcech v takové nemovitosti umístěných, a to za předpokladu, že ke škodě nedošlo bezprostředně v důsledku stavebně montážní činnosti.

RPD22. Škody způsobené zvířetem nebo hmyzem

Pojištění se vztahuje také na poškození nebo zničení pojištěného předmětu jakýmkoliv zvířetem nebo hmyzem. Byly-li po pojistné události vynaloženy náklady na konzervaci pojištěné věci (např. prevence proti opětovnému poškození pojištěné věci), budou součástí pojistného plnění i takto vynaložené náklady, maximálně však ve výši 30 % z částky vynaložené na opravu nebo znovupřízení věci.

RPD57. Náklady na deratizaci a dezinfekci

Pojištění se vztahuje také na náklady, které byly vynaloženy za účelem deratizace, dezinfekce nebo odstranění hnízd, a to bez ohledu na skutečnost, zda byla způsobena škoda na pojištěném předmětu či nikoli, pokud bylo z bezpečnostních nebo hygienických důvodů takové náklady nutné vynaložit. Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává na první riziko nebo s limitem plnění 200 000 Kč. Pokud je ujednáno i v pojistné smlouvě, limity se sčítají.

RPD58. Základní pojistné nebezpečí (FLEXA) – upřesnění definice

Ujednává se, že základní pojistné nebezpečí (FLEXA) se vztahuje též na:

- škody způsobené výbuchem munice a bomb, které zůstaly v zemi po druhé světové válce.
- škody způsobené letícím tělesem lehčím než vzduch a tělesem bez osádky (řízená na dálku i autonomní).
- na škody způsobené cílenou explozí, pokud ji prováděla jiná osoba, než pojistník nebo pojištěný. Výluka na škody v souvislosti s válkou a terorismem zůstává platnosti.
- škody způsobené implozí.

Je-li sjednáno pojištění přerušení provozu, uhradí pojistitel též finanční škodu způsobenou přerušením nebo omezením provozu v rozsahu sjednaném v pojistné smlouvě.

RPD2. Automatické pojištění nového majetku

Ujednává se, že veškerý nový majetek patřící svým charakterem mezi pojištěné věci, který pojištěný nabude v průběhu pojistného období, je automaticky zahrnut do pojištění. Zvýší-li se tím pojistná částka o méně než 20%, nebude pojistitel zpětně požadovat doplatek pojistného a nebude namítat podpojištění. Pojištěný je povinen oznámit navýšení pojistných částek, pokud dojde ke zvýšení hodnoty pojištěných věcí v průběhu pojistného období o více než 20%. Pojistitel se zavazuje účtovat dodatečné pojistné vypočtené pojistnou sazbou použitou pro výpočet pojistného uvedeného v pojistné smlouvě.

RPD4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Pokud je předmět pojištěný na novou cenu, pak v případě jeho poškození, zničení nebo ztráty vyplatí pojistitel náklad na jeho znovupřízení v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků

RPD8. Spoluúčast – pojistná událost na více souborech

V případě pojistné události na více pojištěných souborech (z téže příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých předmětů pojištění, jichž se pojistná událost týká. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

RPD8a. Spoluúčast – pojistná událost vzniklá z více pojistných nebezpečí

Ujednává se, že v případě pojistné události vzniklé působením více pojistných nebezpečí (bez ohledu na skutečnost, zda vznikne na jednom nebo na více pojištěných souborech) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejnižší sjednanou.

RPD61. Náklady na znalecké posudky

Jestliže škoda spojená s povinností poskytnout pojistné plnění přesáhne částku 1 000 000 Kč, ujednává se, že pojistitel uhradí náklady znaleckého řízení na zjištění rozsahu škody, které by byl jinak nesl pojištěný. Tyto náklady se pojistitel zavazuje nahradit do výše limitu 20% z výše škody, za rok však max. 500 000 Kč.

RPD62. Poplatky za odborný výkon

Pojištění věcných škod se vztahuje též na poplatky, které pojištěný účelně vynaložil při obnově pojištěných věcí poškozených následkem pojistné události architektům, konzultantům, inženýrům apod. za právní a poradenské služby.

RPD23. Vodné, stočné

Pojištění vodovodních škod se vztahuje také na náklady vynaložené na vodné a stočné účtované za únik vody, ke kterému došlo v souvislosti s pojistnou událostí nebo havárií vodovodního zařízení. Pojištění podle tohoto odstavce se sjednává na první riziko s limitem plnění 200 000 Kč, pokud je ujednáno i v pojistné smlouvě, limity se sčítají.

RPD58a. Hoření a žhnutí (požár bez plamene)

Ujednává se, že pojistitel odchylně od příslušných podmínek poskytne pojistné plnění za škody způsobené ohněm bez plamene (např. doutnáním, žhnutím). Pro takto vzniklé škody se sjednává roční limit plnění 5 000 000 Kč.

Pojištění majetku proti odcizení a vandalismu

RPD25. Odcizení, vandalismus – nezjištěný pachatel

Pojištění pro případ odcizení nebo vandalismu se vztahuje i na případy, kdy byl pachatel činu nezjištěn.

RPD26. Prostý vandalismus

Pojištění vandalismu se vztahuje na úmyslné poškození nebo úmyslné zničení pojištěné věci, a to bez ohledu na to, zda toto poškození/ zničení souvisí s pokusem o vloupání či s vloupáním samotným či překonáním překážky.

Smluvní ujednání - Pojištění majetku a přerušení provozu

RPD27. Odcizení věcí z dopravního prostředku

Je-li touto pojistnou smlouvou sjednáno pojištění elektronických zařízení proti odcizení, vztahuje se toto pojištění také na krádež s překonáním překážky pojištěného zařízení z motorového vozidla (osobní vozidlo, autobus apod.), vlaku a letadla, a to za podmínky, že došlo k překonání překážky chránící pojištěnou věc před odcizením (např. překonáním uzamčeného kupé vlaku nebo překonání uzamčeného zavazadlového prostoru motorového vozidla). Pro mobilní elektronické zařízení pevně spojené s vozidlem se za dostatečné překonání překážky považuje překonání uzamčení motorového vozidla.

Pojistné plnění za pojistnou událost vzniklou dle předchozího odstavce je omezeno částkou 100 000 Kč za každou pojistnou událost.

RPD29. Komerové systémy – změna podmínek zabezpečení

V případě škody na kamerovém systému sloužícím místu pojištění poskytne pojistitel plnění i v případě, je-li kamerový systém (nebo jeho část) umístěn mimo uzavřený prostor nebo oplocené prostranství. Došlo-li k odcizení kamerového systému (nebo jeho části), je za dostatečné překonání překážky považováno překonání jeho konstrukčního upevnění.

RPD30. Náklady na odstranění škody

Pojištění pro případ odcizení nebo vandalismu zahrnuje do výše sjednané pojistné částky, resp. sjednaného limitu plnění i náklady na odstranění škod, které vznikly v důsledku odcizení nebo pokusu o odcizení, vč. pachatelem úmyslně poškozených a zničených věcí (vandalismus). Za odcizení se považuje i situace, kdy nebylo odcizení pachatelem dokonáno (např. vyrušení pachatele).

Podmínky zabezpečení

RPD32. Zabezpečení – skutečné překonání pachatelem

Nejsou-li v době vzniku škodní události splněny minimální požadavky na způsoby zabezpečení pojištěných věcí, sníží pojistitel pojistné plnění pouze úměrně tomu, zda pachatel při škodní události takto nesplněné minimální požadavky na způsoby zabezpečení skutečně překonal.

RPD33. Definice pojmů – uzavřený prostor, uzamčené dveře a vrata, elektrický zabezpečovací systém

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že:

- za uzavřený prostor se považuje i prostor ohraničený prosklenou fasádou a prostor ohraničený pláštěm (i střešou) sendvičové konstrukce a lehkými stavebními příčkami (sádrokartonovými i prosklenými). Ve střeše se mohou nacházet světlíky a požární klapky. Za uzavřený prostor se dále považují také staveništní mobilní buňky;
- za uzamčené dveře nebo vrata se považují i požární dveře, prosklené dveře, dveře uzavřené elektromechanickým ovládním a vratové systémy opatřené mechanizmem, bránícím jejich násilnému vytažení. Za uzamčená vrata se považují i vrata a mříže uzavřené elektrickým pohonem. Prosklené plochy nemusí být mechanicky zabezpečeny;
- elektrickým zabezpečovacím systémem se rozumí systém instalovaný dle projektové dokumentace nebo dle ČSN EN 50131 udržovaný v provozuschopném stavu.

RPD38. Součásti a příslušenství nemovitě věcí

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění i na součástech a příslušenství nemovitosti, reklamních panelech a jiných součástech a příslušenství nemovitosti na plášti objektů, pokud budou tyto věci pevně spojeny se stavbou (nemovitostí) nebo připevněním své konstrukce k jiné stavbě, nebo ke konstrukci zapuštěné do zpevněné plochy nebo jsou na betonových patkách zapuštěných do země, případně je použit jiný vhodný způsob uchycení ztěžující pro svoji velkou hmotnost, rozměrnost nebo nedostupnost předmětu jeho odcizení.

RPD40. Loupežné přepadení (v místě pojištění)

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že pojistitel poskytne pojistné plnění:

- jestliže pachatel použil proti pojištěnému, jeho zaměstnanci nebo jiné osobě jednajícím jménem pojištěného násilí nebo pohrůžky bezprostředního násilí, a to do limitu 500 000 Kč.
- jestliže pachatel použil proti pojištěnému, jeho zaměstnanci nebo jiné osobě jednajícím jménem pojištěného násilí nebo pohrůžky bezprostředního násilí a v době vzniku pojistné události byl v místě vzniku pojistné události zapojen elektrický zabezpečovací systém, jehož svod tísňového signálu je vyveden do místa se stálou obsluhou (např. recepce) nebo je místo vzniku pojistné události monitorováno kamerovým systémem se signálem vyvedeným do místa se stálou obsluhou (např. recepce), a to do limitu 1 000 000 Kč.

RPD59. Úprava limitů plnění pro odcizení stanovených pojistitelem

Ujednává se, že pojistitel v případě odcizení či loupeže uhradí pojištěnému škodu až do výše dvojnásobku limitu plnění stanoveného v příslušných podmínkách zabezpečení pojistitelem.

Pojištění strojů

RMB1. Riziko dodavatele

Pojištění se vztahuje i na škody vzniklé na stroji v důsledku poškození nebo zničení, za které je dodavatel (smluvní partner nebo opravce) odpovědný podle zákona nebo smlouvy (totéž platí i pro strojní přerušení provozu).

RMB2. Pojištění strojů – stáří

Ujednává se, že v případě pojištění souborů strojů se pojištění vztahuje na stroje do tohoto souboru náležícího, a to bez ohledu na jejich stáří.

RMB4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Bylo-li pojištění stejné sjednáno na novou cenu a je-li stroj pojištěn také proti živelním pojistným nebezpečím, odcizení nebo vandalismu, potom platí, že:

- v případě zničení nebo poškození pojištěných věcí nebo jejich částí živelní událostí, odcizením nebo vandalismem vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků,
- v případě zničení nebo poškození pojištěných věcí nebo jejich částí ostatními pojistnými nebezpečími, pro která je strojní pojištění sjednáno, vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků, pokud stáří pojištěné věci nepřesahuje 10 let. Přesahuje-li stáří pojištěné věci hranici uvedenou v předchozí větě, vyplatí pojistitel plnění v souladu s příslušnými pojistnými podmínkami.

RMB6. Vyměnitelné části stroje

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že se strojní pojištění vztahuje i na poškození nebo zničení vyměnitelných částí pojištěného zařízení (vrtáky, nože, pilové listy atd.).

Pojistitel poskytne plnění v případech, kdy k poškození nebo zničení takového zařízení došlo náhle a neočekávaně a příčina pojistné události nespočívá v přirozeném opotřebení, ať už vznikla škoda pouze na takto vyměnitelných částech pojištěného zařízení nebo současně se škodou na ostatních částech pojištěného zařízení. Pojištění se sjednává na první riziko s limitem pojistného plnění ve výši 10 % z hodnoty poškozeného stroje, a to z každé pojistné události.

nebo

Odchylně od příslušných pojistných podmínek se ujednává, že se strojní pojištění vztahuje i na poškození nebo zničení vyměnitelných částí pojištěného zařízení (vrtáky, nože, pilové listy atd.).

Pojistitel poskytne plnění v případech, kdy k poškození nebo zničení takového zařízení došlo náhle a neočekávaně a příčina pojistné události nespočívá v přirozeném opotřebení, ať už vznikla škoda pouze na takto vyměnitelných částech pojištěného zařízení nebo současně se škodou na ostatních částech pojištěného zařízení. Pojištění se sjednává na první riziko s limitem pojistného plnění ve výši 200 000 Kč z každé pojistné události.

Smluvní ujednání - Pojištění majetku a přerušení provozu

RMB10. Elektronické prvky a součástky

Pojištění se vztahuje i na jakékoli poškození či zničení elektronických prvků a součástek strojních zařízení, nosičů dat a záznamů na nich. V případě poškození nebo zničení záznamů na nosičích dat poskytne pojistitel úhradu účelně vynaložených nákladů na jejich obnovení.

RMB13. Výpadek dodávek (médií)

Pojištění se vztahuje také na hmotné škody způsobené na pojištěném stroji výpadkem nebo přerušením dodávky plynu, vody, elektrické energie nebo jiného média (zejména způsobené přerušením nebo zastavením provozu stroje, ať již částečného nebo úplného).

RMB14. Demontáž a opětovná montáž zařízení

Ujednává se, že pojistitel poskytne také úhradu nákladů vynaložených na demontáž poškozeného nebo zničeného strojního zařízení a jeho příslušenství vč. nákladů vynaložených na dopravu, cla a dále na náklady vynaložené za montáž opraveného nebo nového strojního zařízení, a to včetně nákladů vynaložených na stavební úpravy, stavbu lešení apod.

RMB17. Programové vybavení a data

Ujednává se, že v případě poškození nebo zničení pojištěného stroje poskytne pojistitel pojistné plnění rovněž na pořízení veškerého programového vybavení a dat, které bylo součástí poškozeného nebo zničeného stroje v době pojistné události, a to v jeho aktuálních verzích.

Pojištění dle výše uvedeného odstavce se vztahuje rovněž na programové vybavení a data vytvořené pojištěným a pojistitel poskytne účelně vynaložené náklady na jejich obnovení nebo znovupořízení.

RMB18. Skla strojů

Ujednává se, že se pojištění vztahuje na jakékoli náhlé a nahodilé poškození nebo rozbití skleněných částí strojů. Za skleněné části stroje se považují rovněž části tvořené umělými hmotami a materiály často nahrazujícími sklo. Pojištění dle předchozí věty se sjednává na první riziko s limitem pojistného plnění ve výši **100 000 Kč** z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

Pojištění elektroniky

REEI0. Definice elektronického zařízení

Ujednává se, že se za elektronické zařízení považuje zařízení, které ke své činnosti používá převážně elektronické prvky.

REEI1. Riziko dodavatele

Pojištění se vztahuje i na škody vzniklé na elektronickém zařízení v důsledku poškození nebo zničení, za které je dodavatel (smluvní partner nebo opravce) odpovědný podle zákona nebo smlouvy (totéž platí i pro navazující pojištění přerušení provozu).

REEI4. Plnění pojistitele bez odpočtu opotřebení

Bylo-li pojištění elektroniky sjednáno na novou cenu, pojistitel v případě poškození nebo zničení pojištěných věcí vyplatí náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení snížený o cenu případných zbytků.

REEI7. Programové vybavení

Ujednává se, že v případě poškození nebo zničení pojištěného stroje poskytne pojistitel pojistné plnění rovněž na pořízení veškerého programového vybavení a dat, které bylo součástí poškozeného nebo zničeného stroje v době pojistné události, a to v jeho aktuálních verzích.

REE14. Pojištění mobilních telefonů a fotoaparátů

Ujednává se, že se pojištění vztahuje rovněž na poškození nebo zničení mobilního telefonu, tabletu nebo fotoaparátu, a to včetně příslušenství k nim náležícího. Pojištění těchto předmětů se sjednává na první riziko s limitem pojistného plnění 50 000 Kč, z jedné a všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku.

Smluvní ujednání - Pojištění obecné odpovědnosti

Pojištění odpovědnosti

RTPL1. Právo na pojistné plnění

1. Pro účely této pojistné smlouvy bude pojistitel považovat pojištěného za povinného k náhradě způsobené újmy i v případě § 2924, věty druhé, zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník v platném znění. Pojistitel však není povinen poskytnout plnění v případě, že se pojištěný této povinnosti zproští z důvodu vnějšího zásahu vyšší moci, vlastním jednáním poškozeného nebo neodvratitelným jednáním třetí osoby.
2. Pojištění se vztahuje na povinnost k náhradě újmy bez ohledu na právní řád, podle kterého je náhrada újmy posuzována. To neplatí, pokud je aplikován právní řád USA nebo Kanady.
3. Pokud o povinnosti k náhradě újmy, na kterou se pojištění vztahuje, rozhoduje příslušný orgán, právo na pojistné plnění z pojištění odpovědnosti se promlčí nejdříve promlčením práva na náhradu újmy, na kterou se pojištění vztahuje. Zároveň platí, že pojistná událost nastane nejdříve dnem právní moci rozhodnutí o povinnosti k náhradě újmy, přičemž pro újmy vzniklé v době trvání pojištění se pojistná ochrana podle této smlouvy považuje za zachovanou i pro případy, kdy pravomocné rozhodnutí o povinnosti k náhradě újmy bude vydáno až po zániku pojištění.

RTPL2. Regresní nároky

1. Následně vznesený regresní nárok vyplývající z újmy na zdraví nebo újmy na jmění je pro účely pojistného plnění považován vždy za nárok mající povahu shodnou s původním nárokem (tj. újma na zdraví nebo újma na jmění).
2. Právo na pojistné plnění vznikne, pokud ke vzniku újmy, ze které vzešel předmětný regresní nárok, došlo na území vymezeném v pojistné smlouvě.
3. Pojištění se vztahuje též na případy nároku na náhradu uplatněnou vůči pojištěnému plynoucí přímo či nepřímo z ustanovení § 10 odst. 1 vyhlášky MF č. 125/1993 Sb., kterou se stanoví podmínky a sazby zákonného pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání, ve znění pozdějších předpisů.

RTPL3. Regresní nároky zdravotní pojišťovny a orgánu nemocenského pojištění

1. Pojištění se vztahuje i na náhrady nákladů léčení, které zdravotní pojišťovna musela vynaložit v důsledku újmy způsobené pojištěným, a to jak zaměstnancům pojištěného, tak třetím osobám.
2. Pojištění se vztahuje i na regresní nároky orgánu nemocenského pojištění vůči pojištěnému na regresní náhradu vyplacených dávek nemocenského pojištění (zejména § 126 zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění), a to jak zaměstnancům pojištěného, tak třetím osobám.

RTPL5. Čisté finanční škody (výrobek)

Přípojištění čistých finančních škod se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě čisté finanční škody vzniklé v důsledku vady výrobku, vadně poskytnuté služby nebo vadně vykonané práce.

RTPL7. USA a Kanada

Pojištění se vztahuje na případy nároků na náhradu újmy vzniklé na území celého světa a uplatněné v jurisdikci a podle právního řádu kteréhokoliv státu světa, a to včetně USA/Kanady.

RTPL8. Křížová odpovědnost

1. Pojištění se vztahuje i na povinnost k náhradě újmy, kterou pojištěný způsobil osobám jemu blízkým a dále osobám, s nimiž je majetkově propojen. Smluvní strany si pro účely této pojistné smlouvy ujednávají, že osoby, s nimiž je pojištěný majetkově propojen, jsou osoby v koncernu spolu s pojištěným (§ 79 a násl. zákona o obchodních korporacích) k okamžiku uzavření smlouvy a pojistné události.
2. Pojištění se vztahuje i na povinnost k náhradě újmy mezi pojištěnými z tohoto pojištění.

RTPL9. Pokuty, penále, sankce

1. Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě finanční škody spočívající v pokutě, penále nebo jiných sankcích, které byly uloženy třetí osobě v důsledku jednání pojištěného.
2. Pojistitel neuplatní vyluku vztahující se na případy zaplacení smluvní pokuty pojištěným (tzv. vyluka smluvní pokuty), a to do výše částky, která by odpovídala plnění z titulu povinnosti k náhradě újmy, pokud by smluvní pokuta sjednána nebyla. Pojištěný musí v takovém případě vždy prokázat výši újmy.
3. Pro účely sjednaného pojištění se za čistou finanční škodu považuje i nárok poškozeného na náhradu vyplývající ze smlouvy na řádné a včasné dodávky.

RTPL10. Osobnostní újma

Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k peněžité náhradě újmy spočívající v neoprávněném zásahu do přirozených práv člověka nebo do pověsti či soukromí právnické osoby (např. omezení osobní svobody, zásah do cti nebo důstojnosti, poškození dobrého jména apod.).

RTPL11. Duševní útrapy

V případě nemajetkové újmy na zdraví nebo na životě člověka poskytne pojistitel náhradu duševních útrap způsobených poškozenému nebo náhradu duševních útrap manžela, rodiče, dítěte nebo jiné osoby blízké poškozeného v případě usmrcení nebo zvlášť závažného ublížení na zdraví poškozeného.

RTPL13. Činnosti nezapsané v obchodním rejstříku

Pojištění se kromě činností zapsaných v obchodním rejstříku vztahuje též na jiné činnosti vykonávané pojištěným, pokud tyto činnosti nejsou výslovně vyloučeny příslušnými pojistnými podmínkami pojistitele a objem této činnosti nepřesahuje 10 % z celkového obrátu pojištěného. Pojištění se vztahuje také na činnosti, které pojištěný začne vykonávat v průběhu pojistné doby, za předpokladu, že se jedná o činnosti obdobného charakteru vykonávané pojištěným na základě živnostenských či jiných oprávnění ke dni počátku pojištění.

RTPL16. Výkon vlastnických práv, správa a provoz nemovité věci

Toto pojištění se vztahuje i na povinnost nahradit újmu způsobenou výkonem vlastnických práv k nemovité věci, správou a provozem těchto nemovitých věcí.

RTPL17. Osoby absolvující praxi u pojištěného

Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě újmy způsobené osobami, které v rámci přípravy k povolání absolvují praktické vyučování u pojištěného. Pojištění se dále vztahuje i na újmy způsobené těmito osobám.

RTPL18. Zaměstnanci pojištěného vykonávající dobrovolnou činnost u třetí osoby

Pojištění se vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě újmy způsobené vlastními zaměstnanci, které pojištěný uvolnil k výkonu dobrovolné charitativní nebo obdobné činnosti u třetích osob.

RTPL19. Osoby vykonávající dobrovolnou činnost u pojištěného

1. Pro újmy způsobené třetím osobám při výkonu dobrovolné činnosti jsou osoby vykonávající dobrovolnou činnost mimo pracovněprávní či obdobné vztahy u pojištěného považovány za osoby jednající za pojištěného.
2. Pro újmy způsobené mezi sebou navzájem a dále pro újmy způsobené zaměstnancům či osobám v obdobném vztahu k pojištěnému jsou osoby vykonávající dobrovolnou činnost mimo pracovněprávní či obdobné vztahy u pojištěného považovány za osoby nezávislé na pojištěném.

RTPL20. Věci převzaté a v užívání

1. V případě pojištění povinnosti k náhradě újmy na věcech převzatých nebo užívaných se pojištění v tomto rozsahu vztahuje také na škody vzniklé na věcech nemovitých.
2. V případě sjednaného pojistného krytí pro škody na věcech převzatých nebo užívaných se toto přípojištění vztahuje také na škody vzniklé provozem motorového vozidla, netýká-li se způsobená újma pojištění, jehož uzavření je vyžadováno příslušným právním předpisem.

RTPL21. Rozšíření rozsahu – regresy ze škod na užívaných vozidlech

Přípojištění užívaných věcí se vztahuje i na regresní nároky pojištěnoven z havarijního pojištění užívaných vozidel, uplatněné vůči pojištěnému.

Smluvní ujednání - Pojištění obecné odpovědnosti

RTPL24. Regresy státní správy po samosprávě

Pro případ sjednání pojištění odpovědnosti pro územní samosprávný celek (obce, kraje apod.) se ujednává, že sjednané pojištění se vztahuje i na situace, kdy v důsledku pravomocně ukončeného soudního řízení ve věci pochybení pojištěného vznikla škoda některému z nadřazených samosprávných celků, popř. ústřednímu orgánu státní správy. Pojištění se v takovém případě vztahuje na regresy nadřazeného samosprávného celku, popř. ústředního orgánu státní správy, uplatněné za pojištěným. Za okamžik vzniku škody se pro účely tohoto smluvního ujednání považuje datum právní moci rozhodnutí příslušného soudního orgánu (vznik povinnosti nadřazeného samosprávného celku, popř. ústředního orgánu státní správy, nahradit vzniklou škodu).

RTPL25. Újma způsobená užíváním sociálních médií

Ujednává se, že pojištění sjednané touto pojistnou smlouvou se vztahuje i na újmy vzniklé v důsledku používání internetových sociálních médií (např. Facebook, Twitter, Instagram apod.), včetně újem způsobených zásahem do přirozených práv fyzické či právnické osoby.
